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Tema XV: Reacciones del grupo carbonilo Il (acidos carboxilicos y derivados):

1) Ordene a los acidos carboxilicos y sus derivados analogos en orden creciente
de reactividad. Explique el porqué de dicho orden.

2) Proponga rutas para sintetizar acidos carboxilicos.

3) Prediga el o los productos principales que se forman cuando el &cido
ciclopentanocarboxilico reacciona con cada uno de los siguientes reactivos:

a) Cloruro de tionilo.

b) Tetrahidruro de aluminio y litio seguido por agua.
c) Hidréxido de sodio.

d) Etanol en medio acido.

4) Prediga el o los productos principales que se forman cuando el cloruro de
hexanoilo reacciona con cada uno de los siguientes reactivos:

a) Etilamina.

b) Tetrahidruro de aluminio y litio seguido por agua.
c) Etanol en piridina.

d) Agua en piridina.

e) Benzoato de sodio.

f)  Amoniaco.

g) Bromuro de etiimagnesio seguido por agua.

h) Etiluro de cobre vy litio.

5) Identifique el acido carboxilico y el alcohol necesarios para sintetizar cada uno
de los siguientes compuestos por esterificacién de Fischer:
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6) Prediga el o los productos principales de las siguientes reacciones:
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7) Indique qué reactivos utilizaria para transformar 1-bromopentano en cada una
de las siguientes sutancias:

a) Acido pentanoico.

b) Acido hexanoico.

c) Cloruro de pentanoilo.
d) Hexanamida.

e) Pentanamida.

f) Hexanoato de etilo.



8) Determine la estructura de los compuestos de A a F.
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9) A partir del benceno y usando cualquier reactivo de su eleccion, muestre como
prepararia cada uno de los siguientes compuestos:



10)Identifigue los reactivos necesarios para lograr cada una de las siguientes
transofrmaciones:
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11)Proponga una sintesis eficiente para cada una de las siguientes
transformaciones:
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12) Cuando el benzoato de metilo tiene un sustituyente en la posicion para, la
velocidad de hidrdlisis de la funcion éster depende de la naturaleza de ese
sustituyente. Se observa que un sustituyente metoxi torna al éster menos
reactivo, mientras que un sustituyente nitro lo torna méas reactivo. Explique esta
observacion.

13) Proponga mecanismos quimicamente logicos para las siguientes
transformaciones:
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14) Indique los productos obtenidos en la siguiente reaccion, indicando sus
nombres y cudl seria el producto mayoritario. Recuerde tomar en cuenta la
estereoquimica.
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15) Prediga el producto principal obtenido en cada reaccion:
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16) Explique como utilizaria la condensacion alddlica, de Claisen u otro tipo de
condensacion para obtener cada uno de los siguientes compuestos:
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17)Prediga los productos de las siguientes condensaciones de Claisen:
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18)Prediga los productos de las siguientes reacciones:
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19)Expliqgue como sintetizaria cada uno de los siguientes compuestos a partir de
la sintesis malénica:

ﬁ COOH ﬁ
. CH,CH,—C—OH m . C—OH
(a) L, (h) CH,CH, (c) Q



20) Expligue cdmo sintetizaria cada uno de los siguientes compuestos a partir de
la sintesis acetilacética:

|
CH,—CH—C— CH, ~ T A

(a) (LHECH1 (h) i}C_CHT *(c) \\/LRCH
3

(Sugerencia: Considere usar la heptano-2.6-diona como un intermediario).

21)Explique cémo llevaria a cabo las siguientes transformaciones con buenos
rendimientos. Utilice los reactivos que necesite:
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(Sugerencia: aldol)

22)Muestre cdmo usaria la anillaciéon de Robinson para sintetizar los siguientes
compuestos:
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23)Proponga un mecanismo para la siguiente reaccion. Muestre la estructura del
compuesto que resulta de la hidrdlisis y la descarboxilacion del producto.
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24)Proponga un mecanismo para la siguiente isomerizacion y expliqué por qué el
equilibrio favorece la formacion del producto:
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25)EIl cinemaldehido es uno de los constituyentes primarios del aceite de canelay
contribuye significativamente al olor de ésta. Comenzando con benzaldehido y
usando cualquier reactivo necesario, muestre como podria preparar
cinemaldehido.

Cinnamaldehyde

26)Dibuje el producto de condensacion que se espera cuando cada uno de los
siguientes ésteres se trata con etdéxido de sodio seguido por tratamiento con
acido.
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27)Dibuje el producto de la anillacion de Robinson que se produce cuando los
siguientes compuestos son tratados con hidroxido de sodio acuoso:



28)ldentifique los reactivos necesarios para lograr cada una de las siguientes
transformaciones en la secuencia sintética dada:
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29)Proponga una ruta sintética para cada una de las siguientes transformaciones:

0
0 0
@ Eto)I\/V\/u\o Et

(d)



30)Identifique qué reactivos usaria para sintetizar el siguiente compuesto con una
reaccion de anillacién de Robinson:

31)De las estructuras de los compuestos de A a J e indigue mecanismos para cada
una de las siguientes transformaciones de la secuencia sintética dada.

Lineal y sin isémeros geométricos
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